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зростання кожної дитини з особливими освітніми потребами як успішного 

творця майбутнього, формування та розвиток навичок та вмінь, які у 

майбутньому сприятимуть навчанню протягом життя.  

Педагог, який керує гуртковою роботою, повинен бути творцем 

комфортного середовища, максимально природнього та зрозумілого для дитини 

з особливими освітніми потребами. Необхідно спонукати дітей вигадувати 

власні історії і ділитися ними один з одним. Заохочувати, схвалювати кожну 

спробу дитини проявляти оригінальність, гнучкість мислення, продукувати 

креативні відповіді і рішення, висувати самостійні ідеї. В процесі роботи 

важливо переконатися, що кожна дитина бере активну участь у виконанні 

завдання. Не акцентувати увагу на кінцевому результаті, а заохочувати і 

підтримувати процес його досягнення. Підтримувати прагнення дітей 

допомагати іншим, допомогти скоординувати свої особисті інтереси з 

інтересами команди, не дозволяти дітям негативно висловлюватися стосовно 

успіхів чи невдач один одного.  

Завдяки емоційно комфортному середовищу стає можливою взаємодія 

учасників в інклюзивному гуртку. Спільна конструктивна діяльність, з одного 

боку, не потребує активного мовленнєвого спілкування між учасниками, що є 

перепоною для деяких категорій дітей з особливими освітніми потребами, але в 

той же час є джерелом створення ситуацій, коли виникає необхідність 

поставити питання, попрохати необхідну деталь, є стимулом та мотивацією для 

активного мовлення дитини з ООП.  

Програма гуртка має назву «Безмежний світ гри з LEGO» і це справді так. 

Немає рамок, немає обмежень, є лише безмежний простір для творчості, 

розвитку, спілкування, соціалізації і включення в життя.  
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У сучасних спеціальних закладах освіти створюються сприятливі умови 

для всебічного розвитку дітей з інтелектуальними порушеннями, 

забезпечується належний рівень сформованості їхньої соціальної позиції. 
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Поняття «компетентність» у наш час органічно ввійшло в педагогічний 

обіг, науковці намагаються дати визначення освітнім, життєвим і педагогічним 

компетентностям. В основі концепції компетентності лежить ідея виховання 

компетентної людини та працівника, який не лише має необхідні знання, 

професіоналізм, високі моральні якості, а й уміє діяти адекватно у відповідних 

ситуаціях, застосовуючи ці знання й беручи на себе відповідальність за певну 

діяльність. На думку дослідників, компетентність – це специфічна здатність, 

яка дає змогу ефективно розв’язувати проблеми, що виникають у реальних 

ситуаціях життя. У людини повинні бути певні знання інструменти, особливі 

способи мислення й життєві навички. Вищі рівні компетентності передбачають 

ініціативу, організаторські здібності, здатність оцінювати наслідки своїх дій. 

[1.5]  

Теоретичною опорою вирішення цього питання стали дослідження в 

галузі сучасної олігофренопедагогіки і психології розумової відсталості. 

Результати досліджень вітчизняних і зарубіжних психологів та педагогів-

дефектологів В. Бондаря, Л. Виготського, М. Вержиховської, Г. Дульнєва, Н. 

Коломінського, В. Мачихіної, Ж. Намазбаєвої, Т. Пороцької, С. Рубінштейна, В. 

Синьова, І. Татьянчикової, О. Хохліної, Ж. Шиф та ін.показують наявність 

потенційних можливостей корекції та компенсації розвитку розумово 

відсталих, висувають ідею реабілітації і максимального залучення їх у 

соціальний простір. 

 Посилаючись на фахівців як в області медицини, так і в області 

психології М. Певзнера, А. Лурія, В. Лубовского, Л. Виготського, Г. Дульнєва, 

О. Леонтьєва, А. Запорожця, П. Гальперіна, Б.Пінського, В. Занкової, які у своїх 

дослідженнях прийшли до того, що прогноз розвитку та соціальної адаптації 

розумово відсталих дітей більшою мірою залежить від системи виховання і 

навчання, а також від ступеня розумової відсталості. 

Проблемам психології трудової діяльності, вивченню особливостей 

протікання трудових процесів у розумово відсталих дітей присвячені 

дослідження вчених В. Бондаря, А. Корнієнка, С. Максименка, Б.Пінського. 

Дидактичні основи побудови професійно-трудового навчання у 

допоміжній школі висвітлювалися в працях відомих учених-дефектологів О. 

Граборова, Г. Дульнєва, І.Єременка. В них розкрито специфічні особливості 

становлення психіки розумово відсталих і розроблено засоби педагогічної 

корекції основної вади. Досвід роботи допоміжних шкіл з цієї проблеми 

висвітлювався у публікаціях В. Бондаря, В. Карвяліса, Г. Мерсіянової та ін.[ 2.2 

]  

Компетентнісно-спрямована освіта передбачає внесення суттєвих змін у 

змістову, проектно-технологічну, виховну, управлінську архітектоніку 

української школи. У структурі навчання посилюється роль і значення освоєння 

способів діяльності, підвищення їх технологічності, створення умов для 

активної соціальної дії, проектної, дослідницької діяльності. Формування 

компетентності учнів, тобто їх здатності мобілізувати знання у реальній 

життєвій ситуації, – найактуальніша проблема інноваційної школи. 
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Низький рівень професійно-трудової підготовки розумово відсталих учнів 

є однією з причин того, що суспільство несе відчутні економічні та моральні 

втрати, оскільки підліток стає тягарем для суспільства та батьків, під впливом 

несприятливих умов і обставин може стати на шлях антисоціальної поведінки. 

Вирішуючи найважливіші задачі соціальної реабілітації дітей з 

інтелектуальними порушеннями, трудове навчання займає одне з центральних 

місць у загальній системі освіти. [3.4]  

Діти з порушенням інтелектуального розвитку обмежено володіють 

комунікабельними здібностями, вони схильні до неадекватних реакцій, не 

усвідомлюють своїх відносин з оточуючими, особистий інтерес таких дітей 

завжди превалює над інтересами колективу. Спілкування з незнайомими і 

навіть знайомими викликає великі труднощі. Якщо дитина і вступає в контакт, 

то спілкування дуже ускладнене тим, що вона не може правильно побудувати 

свої питання, у неї бідний словниковий запас, порушення мовлення, що 

негативно відбивається на процесі її адаптації, починають формуватися 

негативні риси характеру.[4.3]  

Для того, щоб процес соціалізації дітей з інтелектуальними порушеннями 

проходив найбільш повноцінно, необхідно проводити ознайомлення дітей із 

соціальною дійсністю в єдності мотиваційного, когнітивного і діяльнісно-

практичного аспекту їх життєдіяльності. 

Основні характеристики особистості дитини з інтелектуальними 

порушеннями покладаються на розвиток вищих психічних функцій, тому 

важливо, щоб педагогічне управління розвитком дитини відбувалося через 

створення умов для «вживлення» компонентів соціального досвіду в структуру 

особистості дитини, що сприяє формуванню його власної картини світу в 

єдності свідомості, ставлення та поведінки . В основі процесу соціальної 

адаптації лежить ознайомлення дітей із соціальною дійсністю. При цьому 

важливо, щоб були враховані вікові новоутворення дитини, так як ці крите. 

Включення дитини з порушеннями інтелектуального розвитку в трудову 

діяльність завжди визнавалось однією із найважливіших умов їх підготовки до 

самостійного життя.[5.1]  

Задачами трудової підготовки учнів з інтелектуальними порушеннями є 

виховання мотивованого ставлення до праці; формування відповідних якостей 

особистості (вміння працювати в колективі, відповідальності тощо); корекція і 

компенсація засобами трудового навчання порушень фізичного і розумового 

розвитку; професійна підготовка до виробничої праці. Гурткова робота дає 

можливість розширювати світогляд вихованців та готувати їх до майбутньої 

трудової діяльності.  

Отже, трудова діяльність для соціалізації дітей з особливими потребами 

дозволяє дитині самостійно забезпечувати собі життєво-важливе 

функціонування; у міру набуття трудових умінь дитина набуває почуття 

впевненості; зменшується небезпека щодо неможливості вижити без дорослих, 

сприяє розвитку рольових якостей, формуванню вміння докладати зусилля для 

досягнення мети, що надзвичайно важливо для людини, і чим раніше вона 

починає відчувати задоволення від трудових зусиль, тим оптимістичніше буде 
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дивитися на світ, так як отримає впевненість у своїй здатності долати труднощі. 

Трудова діяльність сприяє розвитку творчості не тільки на рівні уяви, як це 

відбувається в грі, але і на рівні отримання матеріальних результатів творчості; 

у трудовій діяльності дитина стає перетворювачем, що піднімає її на вищу 

сходинку соціалізації в межах наявного віку. 
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ФОРМУВАННЯ МІЖОСОБИСТІСНИХ СТОСУНКІВ УЧНІВ 

ІНКЛЮЗИВНИХ КЛАСІВ 

Міжособистісне спілкування - необхідна умова життя людей, без нього 

неможливо повноцінно сформувати психічну функцію людини. Потреба дитини 

в спілкуванні з однолітками розвивається з 3-4 років і збільшується з віком. 

Придбання навичок соціальної взаємодії з групою однолітків і здатність 

подружитися-одна з найважливіших завдань у розвитку дітей дошкільного і 

шкільного віку. Спілкування з однолітками не тільки формує самооцінку і 

допомагає дітям спілкуватися в нових умовах, але також заохочує їх до 

розвитку та навчальної діяльності. Відносини дітей багато в чому визначаються 

педагогом за рахунок організації освітнього процесу. Сприяє формуванню 

дитячих ситуацій та міжособистісних відносин. 

З точки зору поліпшення освіти школи в Україні питання розвитку 

міжособистісних відносин у школярів з низьким рівнем розумового розвитку, в 

тому числі дітей із затримкою психічного розвитку в процесі навчання, стає 

важливим і є одним з актуальних в різних аспектах психології і педагогіки. 

Особливості міжособистісних відносин дітей з ЗПР досить широко 

розглядаються в психологічній літературі [4, 31]. 

Формування повноцінного спілкування особливо актуально для дітей з 

порушеннями розвитку. За рівнем комунікативної активності діти відстають від 

дітей, які розвиваються нормально. Дефект комунікативної сфери не забезпечує 

процес спілкування і, отже, не сприяє розвитку когнітивної діяльності. Такі діти 

вкрай повільно формують і фіксують мовні форми, в мовній творчості немає 

незалежності; спостерігається постійне фонетичне недорозвинення, 


